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SZEKELY-UDYMHELY
AZ CDVARHELYMEGYEI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS KOSSUTH-PÁRT LAPJA

Megjelen hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egesz évre 8 K, 
tanítók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják.

Telefon Egy példány 10 fillér. Telefon

FŐSZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

EETEGH 3? A Ti
FELELŐS SZERKESZTŐ : FÖMUNKATÁRS :

DEBÉK1 ANTAL FÜLEI SZÁNTÓ LAJOS

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­
fizetések küldendők.

Apróhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora I K.

M. kir. postatakarékpénztár) oheque-számla 10,489. szám.

Márciusi szellő meleg, enyhe csókja 
Uj életre kelt a messzi tájon át,
Újra bontja szirmát, bimbóját a rózsa, 
Érezve a napnak meleg mosolyát.
Hejh! csupán szivünkre nem költözik újra 
Uj tavasz, — uj remény, — uj élet hite, 
Csalódások szele azt onnan kifújta 
S egyre remeg szivünk: többet veszit-e ?

Gyáva, korcs utódnak, rabszolga léleknek 
Március mosolya hozhat-e tavaszt ? 
örülhet-e többé a szabad életnek 
Gyáva nép, mely immár rég eladta azt! 
Várhat-e kegyelmet a hadak urától, 
Hogyha csupán jajgat, ámde tenni fél, 
Ábrándozni dicső, régi jó világról 
Az éhen halónak mit használ, mitér?

Bilincs a kezünkön, gyáva szolgajárom 
Borítja nyakunkat s mi ünnepelünk 
Minden nagyságunk csak szertefoszló 

' álom,
S büszke önérzettől dobog kebelünk!

MÁRCIUS 15
Büszkén mutogatjuk dicső őseinket, 
Íme a nagy példák, mit követni kell, 
Felhevit, megannyi nagy hősséteszminket 
Az a nagy merészség, az a nagy siker!

Ám, a höziesség szalmaláng csupán csak, 
Addig tart az, amig tenni kellene, 
Akkor a nagy példák bizony köddé válnak 
Elszáll a múlt idő, hivó szelleme, 
Reszketve húzódnak vissza a homályba, 
Gyenge a mi erőnk gyengébb a hitünk, 
S mi félünk legjobban, mintha nekünk 
Ha mégis valamit sikerre viszünk, [fájna,

Ámde marakodni, egymást sárba huzni, 
Ha mással nem bírunk, legalább tudunk, 
8 mig honfitársunkat meg is tudnok

nyúzni
Szent testvériségen, hogy felbuzdulunk! 
Egyenlőség, haza, népjogok nevében 
Önös érdekekért harcolunk csupán,
És észre se vesszük a küzdés hevében. 
Hogy a kétfejű sas szárnyat bont Budán !

Észre se vesszük azt, hogy jaj már 
minékünk,

Szolgáknál is immár szoigábbak vagyunk, 
Hogy újra ezer, meg ezer sebtől vérzünk, 
S Prometeus kínját el kell hordanunk! 
Észre se vesszük a holló károgását, 
Hejh! pedig az nékiink bus véget jelent, 
Minékünk a sirt már ássák, egyre ássák 
Búcsúzzunk a fénytől — napunk már

lement!

Március tündére! koszorús fejeddel 
Oh miért is hoztál uj tavaszt nekünk ? 
Fáj nekünk a fényes, madárdalos reggel 
Hisz igazi tavaszt már nem érhetünk! 
Őszre jár minékünk — fáj a ’ fény 

szemünknek,
Koszorúba gyiijtsed virágid ide,
És tedd azt, kit sorsa pusztulással büntet 
Szegény Hungária csüggedt fejire!

Hegyi István.

ÁLMODJUNK... ÉBREDJÜNK!
Álmodjunk !
Lelkünk a képzelet szárnyain repüljön vissza, régmúlt idők visszaálmodására ! A veröfényes kék 

égboltozat kellős közepében lángsugarakból képződött tünemény jelentkezik: 1848. — március 15.
Tisztább a hajnal, melegebb a dél, és enyhébb az este e szent napon! A tavaszi szellő csirá­

jából életre kelti a szabadság magvát és a magból kinő, ég felé emelkedik koronájával az egyenlőség és test­
vériség terebélyes fája, melynek árnyékában ember az embert, mint testvérét öleli magához . . .

Megmozdul az ég, — megrázkodik a föld, és terhes méhéböl megszületnek az óriások, kik a 
szabadság zászlójának szárnyai alatt boldogon, mosolyogva mennek a biztos vértanú halálba, mert melegíti 
őket a hazaszeretet szent tüze, lelkesíti őket a lánglelkü költő hivó szózata: „Talpra magyar, hi a haza!“

És talpra állott a magyar; megrázta rabszolgaságának rozsdás bilincseit és fegyvert kovácsolt 
belőle, mellyel lesújtott ádáz hóhérainak fejére 1

Mint a fűszálak a réten, ezrével termettek a hősök az ismeretlenség homályából és rohantak a 
harcba, aggok, férfiak, alig serdülő gyermekek ; anyák gyermekeiket, — hitvesek férjeiket, arák a vőle­
gényüket buzdították e szent szóval: „Itt az idő most vagy soha!“

Még az ég is mosolygott e dicső hősök halál megvetésén és a magyarok nagy Istene büszke­
séggel tekintett le rájuk fényes trónusáról!

Áldva, — ezerszeresen áldva legyen e napon dicső emlékezetük!
Ébredjünk! 1907. március 15.
Sötét komor az ég! Nehéz ólomként nehezedik a lelkünkre a csüggedés felhője; révedező te­

kintetünk a jelen szürke ködén át, a jövő vigasztalan sötétjébe téved és az áthatlan éjben várjuk, állít­
juk ismét a nemzet ébresztőjét, — megváltóját . . .

Ébredjünk magyarok 1
Nemzeti önállóságunkat, függetlenségünket, alkotmányunkat, erkölcsi és vagyoni értékünket most 

is tépik, most is rángatják régi elleneink hitvány utódai! És mi a nagy hősök ivadékai nem nézhetjük 
álmosan, tétlenül mint támadják ismét régi javainkat, — mint kergetik idegenbe nemzetünk véderős fia­
talságát és mint akarják tölünk kizsarolni önálló gazdaságunk legszebb előnyeit és koldusbotra juttatni, 
már igy is megsanyargatott szegény népünket.

Ébredjünk és tömörüljünk! Legyünk egyek a küzdelemben; támogassuk egymást mint a 
testvérek, __ mert hiszen egy édes anyahaza szülöttjei vagyunk /

Ne csüggedjünk! Fordítsuk vissza tekintetünket a szürke, ködös és küzdelmes jelenből, a múlt­
nak fényes, ragyogó dicsőségéhez!

Emlékezzünk legjobbjainkra, szent vértanúinkra! Kegyeletes fiúi lélekkel fordítsuk tekintetünket 
az égre, hol a magyar népek Atyjának megdicsöült szelleme, a magyar nép halhatatlan költőjével együtt, 
biztatóan, bátorítóan küldi le küzdelmeinkre áldó szózatát !

Ébredjünk és egyesüljünk, mert az egyesülésben van az erő, a hatalom és a győzelem !
.Rabok legyünk, vagy szabadok ? 
Itt a kérdés : válasszatok !“

■ .
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A Székelyföld közbirtokosaihoz!
MOTTÓ : Múltadban nincs öröm 

Jövödben nincs remény, 
Hanyatló szép hazám — 
Miattad vérzem ón.

U a j z a.

Kedves Székely Testvérek 1 Moz­
galmat indítottunk meg a székelyföldi 
birtokrendezési törvény revíziója és 
az állami erdökezelés megszüntetése 
tárgyában az összes székelyföldi vár­
megyékre kiterjedőleg, mert úgy hit­
tük és gondoltuk, ha az állam alkal­
mazottainak, ha az iparosok és keres­
kedőknek, ha az iparosok, gyárosok 
és munkásaiknak van szavuk a tör­
vényhozáshoz és meghallgatást talál­
nak, — akkor lehet szavuk az ősi 
Székelyföld földmiveseinek is, mivel 
minden tényező a földmives verejté- 
kes munkájából táplálkozik s azt hí­
vén, hogy — Béranger szerint — „a 
kié a föld, azé az ország“, — igy 
felszólalásunk jogos és méltányos lé­
vén — meghallgatást is talál.

Felhívtuk az összes székelyföldi 
orsz. képviselő urakat, nemcsak hír­
lapi utón, hanem testületileg magán 
levélben is, hogy mozgalmunkhoz 
csatlakozzanak, megválasztásuk alkal­
mával tett ünnepies Ígéretükhöz ké­
pest ; de fájdalom úgy látszik most 
már, hogy ők a függetlenségi és 48-as 
párt elveivel kormánypártiak lehet­
tek, annyira elkábitotta a hatalom 
verőfónye, hogy elfeledték a mit ne­
künk megválasztásuk alkalmával meg­
ígértek. hogy érdekeinket kép­
viselik, mikép — tisztelet a kivé­
teleknek — még körünkbe sem jöt­
tek, hogy a birtokrendezési eljárás 
revíziója és az állami erdőkezelés 
megszüntetése tárgyában választóik 
véleményét meghallgassák; de sőt 
— úgy látszik — a függetlenségi és 
48-as pártra is, akkor következett el 
1875, a midőn többségbe került be 
a képviselőházba, illetve a midőn a 
nép megunta az 1867-es politikát s 
talpára állott mint egy, ember, de 
ekkor is eljutott oda, hogy képviselői 
lettek hatvanhetesek. Bocsánat, 
hogy tárgyamtól eltértem s mert nem 
azt akartam jelezni, hogyan politi­
zálnak a képviselő urak, hanem azt, 
hogy egy sem akadt, amidőn Dr Za­
kariás János az állami erdőkezelés 
megszüntetése tárgyában 58 székely 
község közbirtokossága kérvényét 
mint előadó a plenumon felterjesz­
tette, nem volt egy székelyföldi kép­
viselő sem — Dr Nagy Györgyön 
kívül, — aki a kérvények értelmében 
felszólalt volna választói érdekében.

Székely testvérek ! E körülménye­
ket vegyétek tudomásul s jövőre vá- 
laszszatok mind ügyvédet, mivel igy 
hamarább elértek Amerikába jobb 
hazát keresni.

Eddig csak azt akartuk, hogy kül- 
döttségileg kérjük a bajok orvoslását, 
de most, midőn Dr Bene István kép­
viselő jóvoltából bejutunk örök időkre 
állami kezelés alá — mielőtt ez tör­
ténnék, tennünk kell valamivel többet 
és érthetőbbet is.

Ismeretünk elég gazdag arra, hogy 
egy általános székely népgyü- 
lésen megnyilatkozhassunk a hely­
zetről, mivel másképen úgy látszik 
bennünket semmibe se vesznek meg­
bízottjaink.

A kérvényi bizottság azt javasolta 
az állami erdőkezelés megszüntetése 
tárgyában, hogy a beadott 58 kér­
vényt pártolólag adják ki az illető 
minisztériumnak, hogy a székelyföldi 
legelők beállítása tárgyában annak 
idején intézkedjek.

Mi ismerjük ezt a székelyföldi erdős 
legelőket, mert a közelmúltban a 
háromszéki székely nép részére vá­
sárolt az államkincstár területet a 
zágoni, papolci, kovásznál és zabolai 
erdőségeken a romániai határszélen 
mintegy 50—GO ezer hold területet 
s berendezte állami kezelés alá és 
a legelőt eladta egyes román juhte- 
nyésztöknek s ezzel nagy lendületet 
adott a háromszéki állattenyésztés­
nek.

Jó lenne, ha országos képviselőink 
megnéznék, mi folyik itten? Minő

közlegelőről és állattenyésztésről van 
itt szó ?

Azt tudjuk mindnyájan, hogy állami 
erdőkezelés mellett, — miután az 
állami erdőkezelés vágásterületeket 
rendezett be — az állattenyésztést 
az erdei legelőről kizárta ; de jó lesz 
arról is meggyőződni, hogy állami 
javakon a székely embernek az állat- 
tenyésztés nem engedtetik meg, csak 
az oláhoknak a juhászkodás, akik a 
juhok terményeit: a gyapjút és túrót 
nem a Székelyföldön értékesítik, ha­
nem főleg Romániában. Ezt az állami 
legelőlétesitést mindenki ebből meg­
ítélheti ...

Már most a lapok utján ismerjük 
a Dr Sebess Dénes féle törvényter­
vezetet a birtokrendezésre vonatko­
zólag, amely arra összpontosul, hogy 
az összes székelyföldi erdők vagyon­
közösségben maradjanak és állami 
erdőkezelés alá adassanak, vagy más 
szóval: Te székely atyámfia mehetsz 
most már más hazát keresni, mert te 
itt többé a sajátod felett nem rendel­
kezhetni, mivel annak az erdőnek a 
miből eddig éltél, csak a terhe a tied, 
a haszna a másé: hát ha tudsz, élj 
meg igy belőle!... Ezt a törvényja­
vaslatot véreid alkották te neked ...

Székely testvérek ! Mi azt akarjuk, 
hogy az arányositási törvény változ­
tassák oda, hogy arányosítás utján 
minden székely ember kapja meg az 
ő tulajdonát, mint a földesur, vagy 
a tagosítás utján megkapható. Az ará­
nyositási eljárás legyen az igazságos 
osztálylevél mi közöttünk, hogy ez­
úton mindenki saját tulajdonát épen 
mint a kertjét úgy növelhesse, egye­
dül vagy társulás utján, az erdők 
állagának megsértése nélkül. Köz­
legelőről legyen megfelelő gondosko­
dás, hogy az állattenyésztés haszon­
nal űzhető legyen. Az uj birtokren­
dezési törvény ne novella legyen, a 
mihez eljárási utasítás kell, hanem 
egy mindenki által megérthető anyagi 
és reális törvény. E törvény kereté­
ben az eljáró biró, képviselő, becsüs, 
szakértő és működő mérnök teendője 
és felelőssége világos kifejezést nyer­
jen. Legyen megmondva, hogy min­
denki egyformán helyezkedhetik el, 
vagy a mérnök köteles elhelyezni. 
Mérnöki teendőt csak a vállalkozó 
működő mérnök végezhesse stb. Mert 
a visszaélés csak igy szüntethető meg

Székely testvérek! Az idő rövid. 
jYéjtfjyütésünk a húsvéti ünnepek 
alatt feltétlenül megtartandó. E gyű­
lésen egy memorandum lesz szer­
kesztendő, azt mindenki Írja alá és 
egy küldöttség vigye a képviselőház­
hoz husvét után azonnal. Ez az én 
véleményem, szóljatok hozzá s jelöl­
jétek ki a népgyülés helyét, melyet 
Sepsiszentgyörgyön lehetne nézetem 
szerint leginkább tartani.

Hazafias tisztelettel
Orbai.

LEGÚJABB.
Andrássy Gyula gróf belügymi­

niszter Bécsbe utazott, hogy ő Fel­
ségének a képvieelőház elé terjesz­
tendő alkotmánybiztositékokról je­
lentést tegyen.

A március 15-iki nemzeti ünnepre 
való tekintettel, a képviselőház e hó 
14-től 18-ig nem tart ülést. A hús­
véti szünet 24-én veszi kezdetét és 
az ünnepet követő első napon ér 
véget.

Kossuth Ferenc kereskedelmi mi 
niszter környezetéből az a hir szi­
várgott ki a nyilvánosság elé, hogy 
sikerült neki a kiegyezés kérdésében 
a fogyasztási adók függellenitését 
kivívni.

A képviselőház hétfői ülése után 
a nemzetiségű egyetemi hallgatók 
tüntetést akartak rendezni Rakovvszky 
ellen, de az ügyeletes rendörfelügyelő 
felszólítására szétoszlottak és csak 
a nemzetiségi képviselőket fogadták

«zaivió»
sekkel.

és «szetreászka» üdvözlő-

A kiegyezési tárgyalásokat e hó 
18-án folytatják, mikor az osztrák 
miniszterek Budapestre érkeznek; 
addig azonban csak a szakreferen­
sek tartják fent az érintkezést egy­
mással.

Andrássy gróf belügyminisztert a 
király e hó 12-én egy órai magán­
kihallgatáson fogadta.

Lengyel Zoltán indítványt terjesz­
tett be, melyben Rutkay vizsgáló­
bíró mellőzését kéri. A törvényszék 
csak akkor teljesiti Lengyel kérését, 
ha az átkórt iratokból Lengyel vád­
jai beigazoltatnak.

Molnár Endre brassói kir. alügyész 
vasárnap súlyos idegbaja miatt, fő­
belőtte magát.

Paskoff bolgár miniszterelnökre 
sétálása közben egy eddig ismeret­
len ember három revolverlövést tett, 
a mely közül kettő halálosan meg­
sebesítette, úgy, hogy mire hazaszál­
lították meg is halt; a harmadik lö­
vés a társaságban levő Genedieff 
kereskedelmi minisztert sebesitette 
meg, de nem életveszélyesen A me­
rénylőt, a ki tettét boszuból követte 
el, azonnal elfogták!

KÜLÖNFÉLÉK.
Előfizetési felhívás.

Hazafias tisztelettel leérjük azon 
tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése 
6 hó végén lejár, kegyeskedjenek azt 
minél előbb megújítani, hogy a lap 
szétküldésében akadályok fel ne merül­
hessenek.

Bizalommal fordulunk ezúttal úgy 
városunk, mint a megyebeli t. közön 
séghez is, hogy tiszteljék meg lapunkat 
jóakaró, becses támogatásukkal, a mire 
talán szerénytelenség nélkül mondhat­
juk, — jó igyekezetünkkel, a közönség 
igényeinek kielégítésével eddig is rá­
szolgáltunk és ezután még inkább meg 
felelni igyekezünk.

Előfizetéseket elfogadunk bármely 
naptól kezdve, és előfizetőinknek szí­
vesen megküldjük az ez évi összes 
számokat

Az előfizetési dijak lapunk homlok­
zatán találhatók. Hátrálékos előfize­
tőinket pedig tisztelettel kérjük az 
előfizetési dijak mielőbbi beküldé­
sére.

— Hihetetlen hírek.
Mondják: hogy a kihirdetett 

ebzárlat miatt az összes városi 
kutyák sztrájkba léptek;

mondják; hogy a legutóbbi tüz­
eset alkalmával, legelsőbben a tűz­
oltók jelentek meg a színhelyen ;

mondják: hogy az erdőtörvény 
revíziójára vonatkozó kérvények tár­
gyalásánál, az összes székely kép­
viselők felszólaltak a Házban;

mondják: hogy a helybeli ci­
gány-zenekar a március 15-ki nem­
zeti ünnepre, dij nélkül ajánlta fel 
közreműködését;

mondják: hogy a nagyon is 
érezhető cselédhiányon csak akkor 
lesz biztos javulás észlelhető, ha a 
város által kért két katonai zászló­
aljat csakugyan ide helyezik át, mert 
akkor minden cseléd megtalálja a 
maga — bakáját;

mondják: hogy városunkban 
azért olyan nagy a vízhiány, mert 
a korcsmárosoknál napirenden van 
a borkeresztelés.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget — a szer­
kesztőség.

— Városi rendkívüli közgyűlés.
Székelyudvarhely város képviselőtes­
tülete Gotthárd János polgármester 
elnöklete alatt hétfőn délután 4 óra­
kor rendkívüli közgyűlést tartott. Na­
pirend előtt többen felszólaltak. Szóvá 
tették, hogy bérkocsit d. u. 4 órán 
túl a rendes megállóhelyeken kapni 
nem lehet, másrészről pedig az om­
nibuszokra jelenleg a szabályrende­
let kiterjesztve nincs és igy azok 
visszaéléseket is elkövethetnek. A 
városi közkutak s különösen a Beth- 
len-utcai kút rosszaságát illetőleg a 
polgármester kijelentette, hogy a ta­
vasz beálltával az összes közkutakat 
gyökeresen kijavíttatja. Lépéseket tett 
a közkórháznál, hogy a kilátásban 
levő GO köbm. fölösleges vizet a kór­
ház vízvezetékéből a város részére 
biztosítsa s ha ez megnyerhető, ak­
kor abból három közkút részére meg­
felelő egészséges viz kapható. A bér­
kocsikra nézve a felszólalást Szom- 
batfalvy Lajos főkapitány tudomásul 
vette és a szabályrendelet értelmé­
ben intézkedik. Az omnibuszokra 
pedig a szabályrendelet intézkedé­
seit a tavaszi közgyűlésen kiterjesz­
tik. Tudomásul vették a király kö­
szönetét, melyet az újévi üdvözletek 
alkalmából Ugrón Ákos főispánhoz 
küldött. A belügyminiszternek a vá­
rosi villamos világítás szállítási- és 
berendezési szerződésére vonatkozó 
jóváhagyó leiratát szintén tudomásul 
vették a polgármesternek azon tájé­
koztató jelentésével kapcsolatosan, 
hogy az erre szolgáló bankkölcsön 
felvétele a mai magas kamatláb mel­
lett nem előnyös. Mihelyt a helyzet 
javul, a kölcsön megszerzése, illetve 
ajánlatok bevétele iránt intézkedik. 
A városi cselédszerző üzletekről szóló 
szabályrendeletet jóváhagyás után ki­
hirdetés és életbeléptetés végett a 
tanács beterjesztvén, a közgyűlés tu­
domásul vette s 15 nap múlva a 
szabályrendelet életbe lép. A város 
tanácsának két katonai zászlóalj el­
helyezése iránt tett előterjesztését 
általános helyesléssel fogadták s a 
közgyűlés Ugrón Ákos főispán elnök­
letével Gotthárd polgármester, Dr 
Válentsik Ferenc és Dr Kovácsy Al­
bert tagokból álló bizottságot vá­
lasztott, hogy egy elsőrendű katonai 
laktanya építésének felajánlása mel­
lett, illetékes helyen a szükséges lé­
péseket megtegyék. A memorandum 
szerkesztésével Dr Pál Ernő városi 
tiszti ügyészt bízták meg. Tudomá­
sul vevén Fejes Áron választott kép­
viselő lemondását, helyébe Paschek 
Viktor póttagot hívták be rendes tag­
nak. Solymossy István v. állatorvos 
lemondását tudomásul vették. Sán­
dor Ignác adótisztnek egy adóhiva­
tali dijnok felvétele iránt tett elő­
terjesztését méltányolva, folyó év 
végéig 2 K riapidij mellett uj dijnok 
alkalmazását a polgármesternek enge­
délyezték. Kováts Dénes és társai, 
valamint Solymossy Lajos számvevő 
kérését, illetve előterjesztését a fo­
gyasztási adók kezelésére vonatko­
zólag, visszaadták a tanácsnak véle- 
ményes előterjesztés végett. A né­
hai Dr Soó Rezső-féle ingatlan meg­
vétele ügyét a tiszti ügyész és La­
katos Tivadar gazdasági tanácsos fog­
ják a jövö gyűlésig előkészíteni. A 
polgári önképző körrel egy évre kö­
tött szerződést évi 1500 K bér mel­
lett Solymossy Endre elnök felszóla­
lása után, három évre változtatták 
azon megjegyzéssel, hogy ha uj vá­
rosházát építenének, akkor előbb is 
felmondható legyen. Bodó Ferenc 
mérnök 14 napi szabadságidő iránti 
kérésének helyet adva, a kért sza­
badságot engedélyezték. Községi köz­
munka városunkban eddig nem volt. 
Most a tanács előterjesztésére a köz­
gyűlés elhatározta, hogy az össze­
írást foganatosítani kell s a folyó 
évre minden igavonó állattal biró 
városi polgár igás állattal egy napi 
közmunkát és az ilyennel nem ren­
delkező polgár szintén egy napi te­
nyeres munkát köteles teljesíteni a 
város részére. A közmunka megvált­
ható 3, illetve 1 koronával évenkint. 
A bikabeszerzés ügye nagy vitára
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adott alkalmat. Végül is abban tör­
tént megállapodás, hogy a legsürgő­
sebben beszereznek egy erdélyi ma­
gyar fajta bikát, mig egy másik: 
pirostarka faja bika beszerezhetése 
végett engedélyt kérnek a törvény­
hatósági bizottságtól. A közgyűlés 
utolsó tárgya volt a Szakáts Zoltán 
polgármesterségéből származó Bau 
mann-féle per, melyet 5175 K 66 
fillér összeggel a villamos világítási 
előmunkálatok, tervek áráért indított 
az illető mérnök. Dr Pál Ernő tiszti 
ügyész, akit a képviselet a per vi­
telével megbízott bejelentette, hogy 
a volt polgármesternek meghatalma­
zása nem volt a tervek megrendelé­
sére és igy a várost felelősség nem 
terheli. A közgyűlés este 6 órakor 
ért véget. A hitelesítő közgyűlés pe­
dig tegnap d. u. volt.

— Vármegyénk közigazgatási bi­
zottsága e havi rendes ülését tegnap 
délelőtt Ugrón Ákos főispán elnöklete 
alatt tartotta meg a tagok élénk rész­
vételével. A fősorozáson levő alispán 
jelentését Ádám Albert főjegyző, a 
főorvosét Dr Kassay Albert városi 
tiszti orvos, mig a pénzügyigazgató 
jelentését Homolay Lajos helyettes 
adta elő. A többi előadók személye­
sen tették meg jelentésüket és min- 
deniket tudomásul vette a bizottság. 
Az alispáni jelentésnél Ugrón Zoltán 
bizottsági tag hosszasabban fejtegette 
a tenyészállatok megfelelő számú 
beszerzésének az egyes községekben 
való szükségességét. Kitért a szé­
kelyföldi miniszteri kirendeltség mű­
ködésének bírálatára s annak a né 
zetének adott kifejezést, hogy a vár­
megye autonom jogait mindenkor 
meg kell védelmezni s a kirendeltség 
rólunk, nálunk nélkül ne gondoskod- 
hassék. A főispán megfelelő elégtételt 
szolgáltatott a kirendeltség működése 
ellen tett egy erős kifejezésért s felszó­
lalót rendreutasitolta. Az alispánnak 
fenhagyva a válaszolás jogát, a fő­
jegyző néhány felvilágosítással szol­
gált s ezután Ugrón Zoltán és a 
bizottság, a jelentést tudomásul vette. 
A közigazgatási bizottság üléseinek 
határideje fölött váltottak néhány szót, 
de megállapodás nélkül, az ügyet a 
jövő ülésre halasztották. Az árva­
széki elnök jelentésével kapcsolato­
san^ főispán felszólalására a közigaz­
gatási bizottság feliratot intéz a bel­
ügyminiszterhez a kiskorúak és kato­
nakötelezettek kivándorlásának meg­
akadályozása végett. Mulatságos eset 
volt a székelykereszturi tanítóképző­
nél épített baromfiház és a tenyész­
teni próbált baromfiak életmódja, 
melyet Ugrón Z. felszólalása utálj 
Ember János kir. tanfelügyelő is­
mertetett általános derültség között. 
Gróf Mikes János föesperes pedig az 
elemi iskolák hiányos fűtését tette 
szóvá. A tanfelügyelő megnyugtatta, 
hogy az intézkedések folynak. Dr 
Mezei Ödön a galagonya hernyó el­
terjedtségének veszélyére irányította 
a bizottság figyelmét. A főjegyző a 
legszigorúbb intézkedések megtételét 
Ígérte. Majd Szobotka Rezső főmér­
nök érdekes tárgysorozati előadása 
került megbeszélésre. Gróf Mikes a 
helybeli vasúti állomásra, Ugrón 
Zoltán pedig a vasút mentén levő 
őrházakhoz is a telefon beállítását 
sürgeti. Dr Válentsik Ferenc tiszti 
főügyész javasolja, hogy az áprilisi 
közgyűlésen a törvényhatóság a vár­
megyének a vasúttársaság közgyűlé­
sén való képviseltetéséről gondoskod­
jék. Daniel Lajos közg. előadó fi­
gyelembe ajánlja, hogy a máv. fő­
vonalain a telefon bevezetését már 
megkezdette Az oklánd—székelyud­
varhelyi postajárat beszüntetését nem 
javasolják, mig az oklánd—vargyas- 
felé irányuló uj postajáratot pártol­
ják. A 4 K alul levő állami egyenes 
külbirtokadók után eddig sem sze­
dett útadót, jövőre is törlik s ha­
sonló eljárásra a szomszéd várme­
gyéket is felkérik. Több tárgy elin­
tézése után az ülés véget ért.

— Az ndvarhelyvármegyei gazda 
sági egylet e hó 11-én tartotta Ug­
rón Ákos főispán elnöklésével vá­
lasztmányi ülését. Miután elnök a

szép számmal egybegyült tagokat 
szívélyesen üdvözölte, titkár bejelenti, 
hogy a szüzgulya pásztora szerző 
désének lejártával, uj pásztor meg­
választása és egyéb intézkedések vál­
nak szükségessé. A pásztor félfoga­
dásával Szabó István és Hlatky Mik 
lós bízattak meg; a legeltetési dijak 
nem tagok borjúi után 8, tagok bor­
júi után 7 koronában állapíttatnak 
nak. Jelenti, hogy az egyes tagoknak 
kiadott borjuk ára befolyt és az egye­
sület által vásárolt borjukon az egye­
sületnek haszna volt, mely a vásár­
lók javára Írandó és azoknak, kik a 
vételárt teljesen befizették, visszafi 
zetendő. A székelykereszturi tenyész- 
állatkiállításról való jelentést tudo­
másul vetiék és titkárt utasították, 
hogy a mennyiben nyomára jön an­
nak, hogy egyesek a 2 százalék fize­
tése alól magukat kivonták, azokat 
fizetésre hivja fel és ha azt megta­
gadnák, per utján hajtsa be ; az ilyen 
egyének jövőre a kiállítástól eltil- 
tandók. Ugrón Zoltán azon panaszá­
val, hogy a legtöbb község nem tart 
kellő számú bikát, a vármegyei köz- 
igazgatási ülés elé terjeszteni kére­
tett fel. Titkár bemutatja a megvál­
toztatott állattenyésztési szabályren­
deletet, mely szerint egyes esetekben 
a pirostarka hegyi fajbika is enge­
délyezhető községi apaállatul és ez­
zel kapcsolatban H.-Daróc község 
kérését egy pirostarka bika engede- 
lyezéseért; az engedély ajánltatik. 
Álispán átteszi a „Magyar általános 
Kőszénbánya Részvénytársaság“ kéré­
sét székely munkásoknak Amerika 
helyett Tatatóvávosba való irányítása 
céljából. Az egyesület nem látja he­
lyénvalónak a munkások odairányi- 
tását mert itthon Petrozsényben is 
találhatnak munkát; sőt lépések teen­
dők a kiskorúak és katonakötelezet- 
tek kivándorlásának megakadályozá­
sára. Sándor Lajos tartozásának fize­
tésére 1907 junius 1-ig haladékot 
kér; megadatik olyképen, hogy tar­
tozása első felét jun. 1-én, másik 
felét október hó 1-én a kamatokkal 
együtt fizethesse. A székelymuzsnai 
gazdakör tagjai részére 3 darab fejős 
tehenet kér. A szokásos fizetési fel­
tételek mellett megadatik. A székely- 
földi kirendeltség értesítése, hogy 
kedvezményes árban vetőmagot oszt 
ki a gazdáknak, tudomásul vétetett. 
Szilágy vármegye gazd. egyesületé­
nek átirata az idegen vidékekre való 
cselédközvetités meggátlása ügyében, 
tudomásul vétetik. A földmivelésügyi 
miniszter megköszöni a székelyke­
reszturi kiállítás alkalmából hozzá 
érkezett üdvözletét. Azon indítvány, 
hogy a vármegye kerestessék meg 
az iránt, hogy a vármegyei gazdasági 
bizottság hatásköre ruháztassék át a 
gazdasági egyesületre, elfogadtatott. 
Az elhalt, Dr Soó Rezső egyesületi 
ügyész emléke jegyzőkönyvben meg- 
örökittetik és helyébe Dr Váró Géza 
felvétele ajánltatik a közgyűlésnek. 
A közgyűlés napjául a vármegyei 
közgyűlés előtti nap, délután fél 
kettőre tűzetik ki. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére Szabó István és Zonda 
József kéretnek fel.

— Székely pipere- és mosószap­
pangyár Parajdon. Czehe Aladár ok­
leveles gyógyszerész Parajd község­
ben pipere- és mosószappan gyárat 
létesített. Gyártmányaiból előttünk 
fekszik tizenkét darab különböző el­
nevezésű és finomságú szappan az 
eladási árakkal megjelölve. Akár a 
legolcsóbb „Fehér csont“ (100 kg. 
42 K) szappant nézzük és használ­
juk, akár pedig a legfinomabb „Gli­
cerin" (100 kg. 170 K) szappant ve­
gyük, egytől-egyig kiállja a versenyt 
bármely külföldi gyártmánynyal min­
den tekintetben. Ha Czehe Aladár 
oki. gyógyszerészt, mint komoly, 
munkaszerető, igaz magyar érzésű, 
becsületes gondolkozásu férfit nem 
isincrnök és személyesen meg 
nem győződtünk volna gyártmányai 
kitűnőségéről, el sem hinnők, hogy 
a Székelyföldön ilyen versenyké­
pes árut előállítani bárkinek is 
sikerült. így azonban székely hon­
fiúi lelkünk egész melegségével

üdvözöljük az uj gyárat és annak 
jóra törekvő, derék gazdáját. Nem 
akarunk amolyan mondva csinált 
reklámot Írni finom készítményeiről. 
E helyett minden igaz magyar és 
székely asszonyt arra intünk, köve­
teljen mindenütt parajdi pipere- és 
mosószappant. Kereskedőinkhez és 
az összes fogyasztási szövetkezetek­
hez sem lehet más szavunk: ne 
küldjék a magyar földön szerzett 
pénzt külföldre szappanért. Kérjenek 
mintákat és árajánlatot a parajdi 
szappangyártól s egy csapásra ve­
zessék be az egész Székelyföldön 
kitűnő gyártmányait.

— A helybeli „Székely Dalegy­
let“, mint a március 15 iki hazafias 
ünnepély állandó rendező bizottsága, 
1907. március 15-én a Budapest- 
szálloda színháztermében nemzeti 
emlékünnepélyt rendez a következő 
műsorral: 1. Szózat, előadja a hely­
beli zenekar. 2. «A márciusi ifjak­
hoz» Vári Elektől, szavalja János 
Márton. 3. Alkalmi beszéd, tartja Dr 
Paál Árpád. 4. «Március 15» Erdélyi 
L.-től, szavalja Hodor Margit. 5. 
Őseink emléke Huber K-tól, zene­
kari kísérettel előadja az ez alka­
lomra alakult vegyeskar. 6. Kossuth 
emléke. Dramolette 3 képben, irta: 
Pásztor I. Személyek: Koltay öreg 
honvéd Deréki Antal. Ilonka, uno­
kája Dózsa Sarolta. Sándor Lányi 
Imre. I. kép «Kossuth emléke» II. 
kép «Talpra magyar!» 111. kép «A 
nemzet kegyelete.» A képletekben a 
«Székely Dalegy'et" egész női és 
férfi énekkara is részt vesz. 7. Him- 
nus, előadja a zenekar. Kezdete este 
fél 8 órakor. Helyárak: Páholy 4 K‘ 
oldalszék és 3 elsősor 80 f, a többi 
iilőheleg 50 f, állóhely 30 f, diák­
jegy 20 f, karzati ülőhely 40 f, kar­
zati állóhely 10 f. A jövedelem fele­
részben az agyagfalvi székely em­
lékoszlop javára fordittatik. Ünnepély 
után társas vacsora, 1 teríték 2 K 
50 f. Jegyezni lehet ifj. Szemerjay 
Károly egyleti titkárnál.

— Erdély részi vásárok. Szomba­
ton, március 16-án Segesvár ; 18-án 
Bolkács, Szent-Ágota; 19 én Csik- 
szentdomokos, Egerbegy, Görcsön, 
Magyargyerőmonostor, Mártontelke, 
Miklóstelke, Nagyapóid, Parajd, Uzon, 
Vajdabáza, Vajdakamarás; 20-án
Brád, Őraijaboldogfalva, Szilágycseh ; 
21-én Erdőszentgyörgy, Marosvásár­
hely, Orlát; 22-én Bilak, Szilágy- 
somlyó.

— Öngyilkosság. Sándor Annát, 
ifj. Sándor József lokodi földbirtokos 
leányát, a ki előbb Doros Györgyné- 
nél, később pedig Szobotka Rezső 
főmérnöknél állott szolgálatban, va­
sárnap délután a konyhában fel­
akasztva találták. Egyszerű levelet 
hagyott hátra, a melyben szülőitől 
érzékenyen búcsút vesz.

— Halálozások. Özvegy Martino­
vics Demeterné szül. Gidró Helén, 
életének 74-ik évében, e hó 10-én 
éjjel jobb létre szenderült; temetése 
kedden, e hó 12-én délután fél 3 
órakor volt, a gyászoló család és 
nagyszámú résztvevő közönség je­
lenlétében.

Kelemen Mihályné szül. Miklós 
Ilona, életének 44-ik, boldog házas­
ságának 21-ik évében, hosszas szen­
vedés utánf. hó 13-án, az éjjeli órák­
ban jobb létre szenderült. Temetése 
f. hó 15-én, délután fél -2 órakor 
lesz.

— Eladó miilakatos műhely. Egy
szépen és jól berendezett mülaka- 
tos műhely összes felszereléssel, 
sok finom és drága szerszámokkal, 
haláleset miatt, olcsón eladó. Bő­
vebben értekezhetni özv. Forray Bé- 
lánéval, liaróth

— A „Polgári önképzö és se- 
gélyzö egylet“ hétfőn e hó 11-én 
tartotta ez idényben utolsó filléres­
télyét elég szép számú közönség je­
lenlétében, mely a műsor minden 
egyes számát tetszéssel fogadta 
Hermann Endre és Horváth József 
szépen szavaltak; Májer Margitnak 
ügyesen előadott énekét, még egy

3. oldal.

dallal meg kellett toldani; Flórián 
Margit sok tapsot kapott helyesen 
szinezett melodrámai előadásáért. 
Végül Solymossy Endre egyleti el­
nök tartott igen hatásos záró beszé­
det a jelenlevőkhöz és további ki­
tartásra buzditotta az ifjúságot.

— fiandernak hadtestparancsnok
az itteni zászlóalj vizsgálására vá­
rosunkba érkezett és a Budapest- 
szállodában szállásolta el magát.

— A végrehajtási törvény reformja.
A képviselőház e hó 10 én tartott 
ülésében Günther Antal igazságügy- 
miniszter, egy hozzá intézett inter­
pellációra adott válaszában kijelen­
tette, hogy: a végrehajtási törvény 
reformját és az uzsora törvény szi­
gorítását legsürgősebb dolgainak te­
kinti. (Ez az, amit mi is oly mele­
gen ajánlottunk az igazságügyminisz­
ter figyelmébe, mert ez az elavult 
törvény és annak szigorú betartása 
adta a legtöbb székely ember ke­
zébe a vándorbotot.

— A* utolsó protestáns estélyt ez
idén vasárnap tartották meg érdekes 
műsorral, nagyszámú közönség je­
lenlétében. A gyülekezet éneke után 
Ferenci Margit hatásos szavalata kö­
vetkezett; majd Nősz Gusztáv állami 
főreáliskolai tanár tartotta rendkívül 
érdekes felolvasását „Az anyai sze­
retet a költészetben" címmel. Ho- 
merostól kezdve áttért Veturiára, 
Corriéliara, Petőfi anyjára és befe­
jezte Goethénél, a ki az anyai sze­
retet apotheozisát oly remekül meg­
írta. A nagyhatású értekezletet a kö­
zönség áhítattal hallgatta és zajosan 
megtapsolta. Bartos Teréz kellemes, 
szép éneke, Nagy Elek szavalata és 
a hegedünégyes, melyet Varga Fe­
renc, Schmidt Károly, Kovács Jenő 
és Keresztes Károly gondos összjá- 
tékkal adott elő, szintén nagy tet­
szésben részesült.

— Meghívó A székelyudvarhelyi 
m. kir. áll. föreáliskolr „Eötvös Jó­
zsef önképzőköre", március 15 én 
d. e. fél 10 órakor az intézet tor­
nacsarnokában hazafias Emlékünne­
pélyt rendez a következő műsorral:
1. Hymnus, előadja az ifj. ének- és 
zenekar. 2. „Szabadság ünnepére" 
Kozma Andortól. „Fényözön" c. je­
lenet. Személyek: 4ju Katinszky László 
Vili. o. t. Földbirtokos Haberstumpf 
Jenő VII. o. t. Lelkész Bekő Balázs 
VII. o. t. Paraszt Jurkovics Lajos 
VI o. t. 3. „Ünnepi beszéd". Irta 
és előadja Molnár Géza VII. o t. 
4. „Bercsényi nótája" Biharitól; elő­
adja az ifj. zenekar. 5. „Tavasz el­
múlt", előadja az ifj. énekkar. 6. 
„Bánk-bán" Katona Józseftől. Elő­
adják Fritz László VII. o. t. „Bánk 
bán" II felvonás 1. és 2. jelenet. 
Prégler Tibor VII. o. t. Petur Csató 
Endre VII. o. t. Mikhál Folbert Gusz­
táv VII. o. t. Simon; békétlenek. 7. 
„Kossuth induló", előadja az ifj. 
zenekar.

— Kinevezés a postánál. Városunk 
két derék szülötte Dr Szabó Domo­
kos és Dr Asztales Domokos a ko­
lozsvári és budapesti posta igazga­
tóságnál segédtitkár illetve fogalma­
zóvá neveztetett ki.

— Az állami polgári leányiskolá­
ban március 15-én tartandó ünne­
pély műsora: 1. •Lengyel hymnus,» 
éneklik a növendékek. 2. «A sza­
badságról.» Irta: Prém József. Sza­
valja: Maráth Klára 1. o. tanuló. 3. 
Talpra magyar, éneklik a növendé­
kek. 4. A nap jelentőségét ismerteti 
Takách Ida tanitónő. 5. «A magyar 
dal.» Irta Y^vady Antal. Szavalja 
Török Emma IV. o. tanuló fi. »Hym­
nus,» éneklik a növendékek.

— Tudomásul. A római kath. egy­
házközség által e hó 16-án rende­
zendő estély nem 8, hanem 8 
órakor kezdődik.

— A székelyudvarhelyi kereske­
dők és kereskedő ifjak „Otthon Egye­
sülete" 1907. március 15-én saját 
helyiségében hazafias ünnepélyt tart 
a következő műsorral. 1. Hymnus. 
Köleseitől. Játsza az első zenekar,
2. Nemzeti dal, Petőfi Sándortól.

I Szavalja Vajda Dezső. 3. Énekel



4. oldal

Manchen Margit k, a. 4. Felolvas 
Becsek Aladár. 5. Kuruc nóták. 
(Tárogató-szóló) 6. Március 15. Far­
kas Sándortól. Szavalja Lázár Gabi 
k. a 7. Szózat, Vörösmartytól. Játsza 
az első zenekar. Kezdete este fél 9 
órakor.

— Az „Első Székely Baromfite­
nyésztő Egyesület“ folyó hó 19-én
kedden délelőtt 11 órakor tartja ta­
vaszi közgyűlését a következő tárgy- 
sorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Titkári jelentés. 3. Pénztáros jelen­
tése. 4. Költségvetési előirányzat 5. 
Indítványok, melyek az Elnökséghez 
előre Írásban benyújtandók. A köz­
gyűlésre minden tag kap meghívást, 
de ezúton is minél tömegesebb meg­
jelenésre kéri fel a tagokat az el­
nökség.

— Székely kiállítás- a Sepsiszent- 
györgyön tartandó «Székely kiállítás» 
ideje 1907. szeptember 29 és 30, 
október 1 és 2-ik napjára állapítta­
tott meg.

A kiállítás öt csoportra oszlik úgy­
mint: I. osztály. Állatkiállitás és vá­
sár; tenyész, haszonbirő állatok, 
magyar és nyugoti fsjuak ; igavonó, 
tejelő és hizó verseny; lovak, ló és 
kocsiverseny a jelentkezések számá­
hoz képest, sertések, juhok, barom­
fiak.

II. osztály : Termények, termékek 
kiállítása. Minden gazdasági termény 
és tennék, ipari, gyári, kerti, gyógy­
növények, vető magvak, gazdasági 
méhészet, tejgazdaság és annak ter­
mékei, rokon termelési ágak produk­
tumai.

III. osztály: Gyümölcskiállitás, 
friss és feldolgozott állapotban, be­
főttek, izek, borok, szeszei italok.

IV. osztály : Gazdasági, háztartási, 
tejgazdasági gépkiállítás és vásár.

V. osztály: Néprajzi, házi ipari 
tárgyak, természeti kincsek és erdei 
termékek kiállítása.

A kiállítási bizottság elhatározta, 
hogy a tenyész és használatokra 
nézve az eladott állatok árának 2 
százaléka, a díjazott állatok dijának 
10 százaléka fizetendő helypénzül.
A többi állat után helypénz nem fi­
zetendő.

A kiállítás napirendje: szeptem­
ber 28-án délelőtt működnek a zsű­
rik, délután kijelentik az eredménye­
ket, melyeket az nap este kifüg­
gesztenek. Szeptember 29 én d. e. 9 
órakor a kiállítás ünnepélyes meg­
nyitása; délben 1 órakor közebéd; 
délután 2—6-ig zene, esetleg nép­
ünnepély. Szeptember 30-án a kiál­
lítás látogatása, vásárok. Délelőtt 10 
órakor a díjazott állatok elővezetése, 
lefényképezése: (Az állatok megbi- 
rálása és a zsűri jelentése is ezen 
a napon lesz; a dijak kiosztása ok­
tóber 2-án). Délután zene. Október 
1-én a kiállítás látogatása reggel 8- 
tól délután 6 óráig. Délután kocsi- 
verseny, tejeld állatok versenye. Ok­
tóber 2-án a kiállítás látogatása. 
Délután dijak, érmek, oklevelek ki­
osztása. Délután-a|4 6 órakor tárgy 
sorsjáték húzása; az ezen napi be­
lépő-jegy képezi a sorsjegyet. Este 
6 órakor a kiállítás ünnepélyes be­
zárása. A belépti-jegy 50 fill, gyer­
mekeknek 10, katonáknak 20 fillér. 
Állandó belépti-jegy 2 korona. A 
tárgysorsjátékban 100 nyeremény
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vatkozzunk. Minden körben, kávé- 
házban és vendéglőben kérjük e la­
pot, mely a székelység legégetőbb 
kérdéseit állandóan napirenden tartja. 
Közbirtokosságok, községek, hatósá­
gok és egyesek a közérdeket szol­
gálják, midőn a „Székely Udvarhely“ 
hasábjain teszik közzé hirdetéseiket. 
Ezt olvassák a legtöbben.

— Vizi malom és a kultnrmér-
nökség. Bajnóczki András birtokos 
bordosi malmának gátját az áradat 
elsodorta s ezért a parton földdel 
biró birtokosok egy cseppet sem bú­
sultak, sőt Bajnóczki uram is le 
mondott még a vizjogáról is. De nem 
addig van a’. Ezt a X. kér kultur- 
mérnökség máskép fogta fel és ki 
akarja puhatolni, hogy Bajnóczkinak 
joga van-e jogáról lemondani s ezért 
most — ha a földmivelésügyi mi­
niszter meg nem könyörül rajta — 
egy költséges és hosszadalmas eljá­
rás kálváriájára kerül a merész viz- 
tulajdonos. Kíváncsian várjuk a nagy­
fokú bürokratizmus működését.

A közönséges csukamájolaj
oly undorító szagu és izü, oly ne­
hezen emészthető, hogy a gyerme­
kek és érzékeny betegek részére sok­
szor szóba sem hozható, de az óri­
ási táp- és gyógyerő, melyet a 
csukamájolaj bebizonyultan tartal­
maz, ma már mindenkinek hozzá­
férhető, mert a S c o t t-f é 1 e E m ul- 
sió formájában a csukamájolaj tel­
jesen meg van szabadítva undorító 
tulajdonságaitól. A Scott-féle 
E m u 1 s i ó feltétlenül jó izü, könnyen 
emészthető és háromszor oly hatá­
sos mint a közönséges csukamájolaj.
A Scott-féle Emulsió sohasem 
okozza a legcsekélyebb zavart sem 
és állandóan szemlátomást a leg­
kedvezőbb befolyást gyakorolja a 
szervezetre.

A SCOTT-téle EMULSIO valódi­
ságának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

SCOTT-FÉLE

EMULSIÓ
Kapható minden gyógyszertárban. 

Egy eredeti üveg ára : 2 K 50 f.

Kiadja: Itetegh l*ál és Társa újság­
kiadó intézete.

Költözködés miatt
nappali és ebédlőbe való bútorok 
eladók. — Bővebbet Szombatfalvy 
József urnái, a „Korona" vendéglő 

mellett.

lesz.
A kiállítási helypénzekre nézve (a 

gépeken kivül, a melyeknek ügyét 
az E. G. Egylet intézi) azt határoz­
ták, hogy nagyon mérsékelt hely­
pénzeket fognak megállapítani. A 
gazda és kiállító közönség már most 
felkéretik, hogy kivált a kiállítandó 
állatok számát, faját stb. jelentse be 
levélben báró Szentkereszlhy Béla 
bizottsági elnöknél Árkoson, vagy 
Benkő Pál titkárnál Sepsiszentgyör- 
gyön.

— A dunántúli ev. ref. egyházke­
rület főgondnokává 265 szavazattal 
Tisza István gróf választatott meg.

Bevásárlásoknál, levelezések­
nél, tudakozódásoknál a „Székely- 
Udvarhely“ megfelelő rovaraira hi-

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL*
Temetés liarangszó helyett, ha- 

rangszóval. Történhetik-e ez keresz­
tények között a XX ik században 
másutt, mint Székelypálfalván, hol 
az unitáriusok ezúttal egy a szabad­
ságharcot végig küzdött, 81 évet élt 
48-as honvédet id. Sófalvi Andrást; 
talpig becsületes, szeretett embert, 
hü honpolgárt, buzgó unitárius ke­
resztényt harangszó nélkül temettek 
el folyó hó 2-án.

A helybeli róm kath. plébános ur 
ragaszkodván a „betü“-hez, mely ta­
lán szentségtörésnek tartja és igy 
megtiltja a nem „igazhitü“-nek 
leendő harangozást, ezt kereken 
megtagadta és pénzért sem engedte 
meg. Hát az unitáriusok megszokták 
már az ily vallási türelmetlenséget 
is a plébános úrtól s tudván, hogy 
a bojtorjánról fügét, a tövisről szöl- 
lőt szedni nem lehet nem is bo- 
szankodnak, de annál inkább hívei, 
hogy lelkészük ily középkorba illő’

Ezen rovatban helyet adunk minden 
közérdekű felszólalásnak, de a felelősség a 
beküldőt terheli Szerk.

obskúrus gondolkozásu, aki az ily 
ténykedést most már harmadszor 
ismételte meg Helyesen-e? Hoz­
zon e tekintetben reá nézve a nagy- 
közönség érdemleges Ítéletet.

Máthé Lajos. 
unit. lelkész.

309—907. sz.
Árverési hirdetmény.

Lövéte község tulajdonát képező 
18381. kát. hold területen a vadá­
szati és halászati jog 1907. április 
2-án d. u. 2 órakor Lövéte község 
házánál nyilvános árverésen haszon­
bérbe adatik.

Kikiáltási ár 40 korona. Bérleti 
időtartam 6 év.

Lövétén, 1907. március 8-án. 
Elekes Sándor, Gálos János,

k. jegyző. biró.

8812—906. tlkvi. sz.
Árverési hirdetmény kivonat.

A székelyudvarhelyi kir. törvény­
szék tlkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Schássburger Spar-und Hippo- 
téker Greditrévész cég végrehajtató- 
nak Antal Péter és neje Jakab Má­
ria valamint Antal Gyula végrehaj­
tást szenvedő elleni 531 K 8 fillér 
tőkekövetelés ennek és pedig 80 K 
27 f után 1903. február 1 tői, 150 
K 27 f után 1903. augusztus 1-étől, 
150 K 27 f után 1904. február 1-től 
és 150 K 27 f 1904. augusztus 1 -töj 
járó 8 százalék késedelmi kamatai, 
22 K 30 f költséghátrálék, a jelen 
kérésért 20 koronában megállapított.

valamint a még felmerülhető költ­
ségek kielégítése végett a székely- 
udvarhelyi kir. törvényszék, kir. iá- 
rásbiróság területén levő és a szé­
kelyudvarhelyt 60 sz. tjkvben f 11211. 
112|2. 113 hrsz. alatt felvett belső­
ség és kertből az Antal Péter és 
Antal Gyula nevén álló jutaléka és 
pedig a C. 1. tétel alatt Antal Péter 
javára bekebelezett haszonólvezetijog 
épségben tartása mellett 2723 koro - 
nában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatla­
nok az 1907. évi március S0 ik nap­
ján d. e. 9 órakor a tlkvi hatóság 
árverési helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is el fog adatni. 
Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 százalé­
kát készpénzben, vagy óvadókképes 
értékpapírban, a kiküldött kezéhez 
letenni.

A kir. törvényszék, mint tlkvi ha­
tóság.

Székelyudvarhelyt, 1906. dec. 31.
Graffius,

törvényszéki egyesbiró.

BOR!
Fernengel Gyula székely- 
udvarhelyi bomagykeres- 

kedönél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
leit nagyban és kicsinyben kapható.

Védjegy: „Horgonyí‘

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűléseknél,
.............. bedörzsölésképpen használva. ............ ..

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ vódjegygyel 
es a Richter,czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. AraüvegekbenK—.80,K1.40ésK2.— 
és^úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

mmmmmmmm
Antinicotin“La Fleur Anti nicotin
szivarka lnivelj
szivar dobozokban

A M, KIR. SZÖLŐTELEPEKEN TERMELT

és a budafoki in. kir. pincementeri tanfolyam által 
kezelt s a m. kir. földmivelésügyi miniszter támogatásával 

létesített borértékesitő osztályából a

magyar gazdák vásárcsarnok ellátó 
szövetk. székelyudvarhelyi fiókjánál

(Kossuth Lajos utca 27. szám alatt)

úgy palack 
mint hordó BOROK legolcsóbban

kaphatók.

Megrendelésre bármily faj palack borok hozathatok. Vételnél hordóért li- 
tm-nkint 13 fillér letét adandó. Hordók 3 hónapon belül sértetlen tiszta 
állapotban, a székelyudvarhelyi pincéhezi szállítást levonva, a felszámított 

áron visszavételnek.

KÜHNE E. mezőgazdasági gépgyár bizományi raktára.
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Nyomatott lletegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.


